

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ
НА 7 СЕНТЯБРЯ 1970 ГОДА

Первая графа — скошено всего зерновых, зернобобовых, вторая — обмолочено в процентах к скошенному, третья — убрано картофеля, четвертая — заложено зеленой массы на силос, пятая — вспахано зяби (в процентах к плану)

«Глинский»	32	95	11	43	23,5
им. Чапаева	31	80	12,4	56,5	23,3
«Режевской»	27,2	72,5	7,3	43,7	13,3
им. Ворошилова	32,2	84	—	49,3	20
по району	30,8	83,4	8,8	47,8	20

Уборочная страда на полях района вступает в решающую фазу. Пришла пора, когда труженники полей должны одновременно выполнять целый комплекс трудоемких ответственных работ, которые требуют четкой организации труда, высокой дисциплины и ответственности от каждого человека, занятого на уборке. Косовица и обмолот хлебов, уборка картофеля, корнеплодов, закладка зеленой массы на силос, уборка соломы и вспашка зяби, засыпка семян — все это неотложные задачи сегодняшнего дня. Как же решаются они в хозяйствах района?

На 8 сентября скошено 6193 гектара зерновых и зернобобовых культур, обмолочено 5167 гектаров хлебов, выкопано 80 гектаров картофеля, убрано 77 гектаров корнеплодов, заложено 31 тысяча 687 гектаров зеленой массы на силос.

За два-три последних дня резко увеличились темпы дневных работ механизаторы совхоза «Глинский». За это время шефами городских предприятий и студентами Нижне-Тагильского педагогического института клубни картофеля собраны на 29 гектарах. (Урожайность — более 100 центнеров с гектара).

7 сентября на полях работали все 23 комбайна. За день хлеба убраны с 218 гектаров. Образцы в труде показывают комбайнеры Арамашковского отделения Геннадий Сергеевич Бачинин, Алексей Романович Чушев и Владимир Иванович Бачинин.

Как видно по сводке, по всем видам работ отстают труженники совхоза «Режевской». Им предстоит резко увеличить темпы.

ГЛАВНОЕ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

8 августа городской комитет партии провел в Глинке и Липовке кустовые совещания, на которых рассматривался вопрос о ходе уборки урожая. В работе совещания приняли участие директор, специалисты, управляющие отделений совхозов, представители промышленных предприятий.

Сообщение о неотложных мерах по уборке урожая зерновых и пропашных культур сделал первый секретарь ГК КПСС А. Л. Петелин.

Он сказал, что уборка урожая повсеместно должна быть полностью закончена к 1 октября 1970 года, силосование кукурузы — к 15, а уборка картофеля — к 25

сентября. В этих целях хозяйственным, партийным и советским органам и организациям предложено обеспечить бесперебойную работу всех уборочных агрегатов, сушилок и зерноочистительных машин. Убирать хлеб, скирдовать солому, вести вспашку зяби круглосуточно-такова задача, чтобы вовремя и без потерь

убрать урожай нынешнего года и заложить прочную основу для будущего.

Промышленные предприятия города направят в эти дни в совхозы большое количество рабочих. Руководители совхозов должны обеспечить для них широкий фронт работ по уборке картофеля и корнеплодов.

Центральный Комитет КПСС в принятом на днях постановлении «Об организационно-политических мероприятиях в связи с инициативой трудящихся по развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС» высоко оценил этот новый патристический почин. Главное внимание в развитии соревнования партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным организациям рекомендовано направить на досрочное завершение государственных планов текущего года и пятилетки в целом, успешное выполнение планов и заданий по продаже государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов, на осуществление решений декабрьского (1969 года) и июльского (1970 года) пленумов ЦК КПСС. Необходимо всемерно добиваться повышения эффективности общественного производства, ускорения роста производительности труда, улучшения качества продукции, строжайшего соблюдения режима экономии, внедрения новейших достижений науки и техники, передового опыта, совершенствовать организацию труда и производства. В центре забот должны находиться вопросы дальнейшего подъема жизненного уровня советских людей, улучшения торгового и культурно-бытового обслуживания их.

Широкий размах соревнования, высокие цели, которые ставят перед собой миллионы его участников, предвещают большие требования ко всей организаторской и идейно-политической деятельности партийных организаций, к работе профсоюзов, комсомола, хозяйственных органов. Председательское соревнование — это продолжение юбилейной ленинской вахты, и в руководстве им важно использовать богатый опыт, накопленный в ходе подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Непременное условие успеха соревнования — систематический общественный контроль за выполнением обязательств, широкая гласность. Это позволяет видеть конкретные результаты, своевременно замечать и распространять положительный опыт, вскрывать и устранять недостатки.

Все большее воспитательное и мобилизующее значение приобретает передовой пример. Поэтому надо шире применять уже испытанные, а также находить и утверждать новые действенные формы морального поощрения передовиков и новаторов. Общественное признание их трудовых успехов, честного и творческого отношения к делу, поощрение лучших оказывает большое воздействие на сознание и стремления людей, особенно молодежи. Здесь многое могут и должны сделать партийные комитеты, первичные партийные организации, пропагандисты, агитаторы, информаторы, а также профсоюзные и комсомольские организации.

Ведущая роль в соревновании принадлежит коммунистам. Их партийный долг — не только словом, политической и организаторской работой в коллективе, но прежде всего личным примером в труде, практическим действием оказывать влияние на массы, воспитывать у всех высокую ответственность за выполнение социалистических обязательств.

Большие задачи стоят перед центральной и местной печатью, радио и телевидением. Они призваны умело, глубоко и впечатляюще освещать ход предсезонного соревнования, уделяя особое внимание популяризации обязательств и практического опыта его инициаторов.

Наша партия и советский народ идут вперед в тесном единении, с единой волей и стремлением — ознаменовать XXIV съезд КПСС новыми успехами в строительстве коммунизма.

(Газета «Правда» от 7 сентября 1970 года).

Дело партии — дело народа

В обстановке большого подъема политической и трудовой активности советских людей развертывается подготовка к XXIV съезду КПСС, который станет новой знаменательной вехой на пути к нашей великой цели. Творческая инициатива трудящихся растет день ото дня, потому что в основе ее — самые глубокие чаяния и стремления народа, нерушимая сплоченность миллионов вокруг партии, ее Центрального Комитета, их кровная заинтересованность в успешном осуществлении ее ленинского курса, ее политики.

Наиболее яркое и конкретное выражение живого творчества масс — широкий размах предсезонного социалистического соревнования, главные рубежи и основные направления которого определили своим почином коллективы передовых предприятий. В обязательствах инициаторов соревнования с наибольшей полнотой воплощены важнейшие задачи экономического строительства, выдвинутые партией, ее Центральным Комитетом на современном этапе.

Коллективы предприятий Москвы борются за досрочное выполнение годовых планов и заданий пятилетки, за достижение высшей эффективности труда на каждом рабочем месте. Ленинградцы поставили перед собой конкретные цели в области совершенствования управления и организации производства, ускорения технического прогресса, дали слово значительно перевыполнить задания по росту производительности труда и накоплениям. Смелые и обоснованные обязательства, которые служат хорошим примером для родственных предприятий, приняли коллективы Ново-Липецкого металлургического завода и завода «Азовсталь», Лениногорского полиметаллического комбината, комбината «Южкузбассуголь», Братской ГЭС, Уралмашзавода, Минского тракторного завода, Северо-Донецкого химического комбината, Родниковского меланжевого комбината, треста «Череповецметаллургстрой», Прибалтийской железной дороги и многие другие.

Ориентирами для сельских труженников служат обязательства ряда передовых колхозов и совхозов, принятые в ответ на вдохновляющие решения июльского пленума ЦК КПСС. Колхоз имени Жданова Киевской области, например, решил получить в этом году по 40 центнеров зерновых с гектара, по 400 центнеров сахарной свеклы, в два с лишним раза перевыполнить план продажи государству зерна, дать стране больше, чем намечалось, другой продукции, значительно поднять производительность труда. Высокие рубежи в интенсификации сельского хозяйства, увеличения производства и заготовок продуктов определили для себя многие другие коллективы.

В общем строю с рабочим классом и колхозным крестьянством стремятся ознаменовать съезд партии новыми творческими достижениями ученые и научные работники, деятели литературы и искусства, все отряды советской интеллигенции. За новые успехи в боевой и политической учебе соревнуются славные всыны нашей армии и флота. Подготовка к съезду стала не только общепартийным, но и поистине общенародным делом.

ХЛЕБ ИДЕТ В ЗАКРОМА

По-ударному трудятся в эти дни на уборке зерновых комбайнеры Октябрьского отделения совхоза имени Ворошилова. За 8 сентября Б. К. Першин и П. И. Першин убрали вдвоем 46 гектаров яровой пшеницы и намолотили 948 центнеров зерна. На доставке хлеба до складов отличились шоферы В. Г. Минеев и В. С. Кондратьев. Первый перевез 49, а второй — 40 тонн хлеба (расстояние 15 километров).

Д. КУЗНЕЦОВ.

РАЧИТЕЛЬНО, ПО-ХОЗЯЙСКИ

Бородулинский совхоз — один из лучших в Свердловской области. За год он сдает государству свыше 25 миллионов яиц, 400 тонн мяса и 720 тонн молока. В прошлом году хозяйство получило почти 700 тысяч рублей прибыли. Деньги расходуют по-хозяйски, строят механизированные фермы, дома для рабочих. Только в нынешнем году сдано 660 квадратных метров жилья и заложено одиннадцать двухквартирных домов.

На снимке: новые двухквартирные жилые дома в совхозе.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- УБОРОЧНАЯ СТРАДА В РАЙОНЕ (1 стр.)
- ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР О ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ (2 стр.)
- ФИЗКУЛЬТУРА В ШКОЛЕ (3 стр.)
- НА ТЕМЫ МОРАЛИ (4 стр.)



Основа активности — высокая ответственность

ЗАОЧНЫЙ СЕМИНАР

МНЕ, КАК РЯДОВОМУ коммунисту, пожалуй, лучше, чем партийному вожаку понятно, почему отдельные коммунисты не проявляют активности на собраниях. Нетрудно заметить, что еще во многих случаях в прениях участвуют одни и те же люди, в основном руководители и несколько человек рядовых. Они выходят на трибуну отнюдь не для показухи и не из желания поговорить. Дело в том, что это в большинстве своем люди, проникшиеся большой заботой о нуждах хозяйства, живущие одной мыслью со всей партийной организацией.

Взять хотя бы управляющего первым отделением А. В. Ежова. Он всегда числился и числится в активе парторганизации. И не только потому, что занимает должность руководителя. Анатолий Васильевич — рачительный хозяин. Его отделение одно из передовых. Коммунист-управляющий заботится обо всем. Его коллега по работе, управляющий вторым отделением Е. Д. Комин тоже считается одним из лучших хозяйственников. Оба коммуниста регулярно выступают на собраниях, с чувством личной ответственности говорят о насущных проблемах дня.

Есть в селе Октябрьском коммунист, заведующая фермой Валентина Максимовна Вирухина. С рядовой доярки начала она свой трудовой путь в совхозе. Затем стала заведовать фермой, закончила советско-партийную школу. Работая управляющей отделением, прошла хорошую школу руководства хозяйством. Нынче во вверенном В. М. Вирухиной хозяйстве поддерживается хороший порядок — ферма выполняет план производства продукции. Здесь не на словах, а на деле внедрена система хозяйственного расчета. Валентина Максимовна тоже не может молча отсидеться на со-

брании, если разговор касается ее производства. Таких примеров можно было бы привести немало. И все они свидетельствуют об одном — чем выше у коммунистов чувство ответственности за исполнение своего долга, чем ревностнее каждый из них относится к производству, общественной жизни, тем он активнее проявляет себя на собраниях.

К СОЖАЛЕНИЮ, мы имеем немало примеров, когда отдельные коммунисты живут, как говорят, в своей скорлупе. Их не интересует ничего, лишь бы побольше заработать, не получить замечания. Живут такие люди тихо, незаметно. Про него не скажешь, что он плохой работник, но недостатки у других его не задевают. Не случайно такие члены партии, аккуратно посещающие собрания, все время отмалчиваются. Принимая решение, они голосуют, не вникая в суть документа. Словом, считают свой долг исполненным после посещения собрания.

Совсем недавно у нас в совхозе состоялось партийное собрание по итогам работы июльского Пленума ЦК КПСС. Вопрос этот для нас, сельских коммунистов, очень важный. Тем не менее, большой дискуссии на собрании не получилось. Правда, мне в силу производственных обстоятельств не довелось присутствовать на нем. Впечатление от собрания удалось услышать от других членов КПСС. Выступили на нем в основном должностные лица — всего четыре человека. Остальные отмолчались.

А теперь давайте посмотрим, какой же эффект от этого мероприятия. Казалось бы, в свете решения общего собрания в отделениях должны разработать специальные мероприятия и последовательно выполнять их. Но такого не случилось, потому что слишком много равнодушия проявили рядовые коммунисты.

К А К РАСШЕВЕЛИТЬ равнодушных? Единого рецепта тут нет. Однако партийному комитету надо бы провести с коммунистами работу по воспитанию у них чувства ответственности за дела партийной организации. Внесут живительную струю и доклады, если в них наряду с хорошими коммунистами и отстающими чаще будут называться имена так называемых «середнячков». В своем выступлении инструктор орготдела В. Шмаков правильно говорит о персональных отчетах коммунистов. Однако, на мой взгляд, на собраниях партгрупп целесообразно заслушивать отчеты и этих равнодушных коммунистов.

Заметьте, что в практике бывает обычно так: если отделенческая организация не выполняет решения общего собрания коммунистов или парткома, то за это спрашивают с секретаря парторганизации. Все верно. Партийный вожак в первую очередь должен организовать выполнение постановления. Но непосредственным исполнителем в конечном счете является не один парторг, а вся организация в целом, то есть каждый коммунист в отдельности. Так что за реализацию принимаемых решений полезно спрашивать и с рядовых членов партии. Пусть они не чувствуют себя в стороне, не лелеют надежды на то, что их это не касается, с них не спросят.

Структура совхозных парторганизаций настоятельно диктует необходимость более действенного контроля за выполнением решений общих собраний. Но у нас бывает так, что приняли на собрании постановление и сразу же о нем забыли. Отделенческие организации за реализацию решений отчитываются редко.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ,
Член КПСС.
(совхоз им. Ворошилова).

ПОТЕРЯЛАСЬ ГАЗЕТА...

Я постоянный подписчик на газету «Правда». В марте нынешнего года выехал в Запорожскую область. Перевел туда и подписные издания. В июне вернулся в Реж и вновь осуществил перевод почты. Однако до сих пор не получил ни одного номера «Правды».

По этому поводу обращался в третье почтовое отделение. Там заверили, что газета будет доставляться. Но почтовики до сих пор своего слова не сдержали. Обращался в вышестоящие инстанции — не помогло. Думается, что в период, когда ведется подписка на газеты и журналы, подобное отношение почтовых работников не содействует этой важной кампании.

Б. ДОМНИН.

До недавнего времени бытовые помещения жилищно-железнодорожного цеха никелевого завода ютились в тесных непригодных помещениях. Рабочие и руководители цеха решили построить бытовки своими руками. Сейчас в бытовых помещениях установлено 220 шкафов с подогревом, оборудовано просторное душевое отделение.

На снимке вы видите рабочего Станислава Петровича Жиделиса, который отличился на стройке, как мастер облицовочного дела.

Фото Ф. НОВГОРОВОДА.

ПЕРЕДАНО на рассмотрение

*Нам
отвечают*

В корреспонденции «Сдачу не даем», опубликованную в нашей газете за 1 сентября 1970 года, критиковалась Режевская автозаправочная станция за неудовлетворительную работу. Как сообщил редакции председатель городского комитета народного контроля Л. Ф. Шумков, материалы данной проверки народных контролеров направлены для принятия мер директору Артемовской нефтебазы, в ведении которой находится Режевская АЗС.

СКОЛЬКО СТОИТ БУЕРАК?

В самом деле, сколько стоит обыкновенный буерак на дороге? Вопрос необычный, поскольку на рывины денег никто не тратит — они рождаются сами по себе. Однако ухабы сами «собирают» деньги. Дело объясняется довольно просто. На плохих дорогах водители рвут и корчат машины, затрачивают массу времени на то, чтобы вытащить застрявшие машины. Каждый сознает, что плохие дороги — это дополнительный и довольно серьезный источник пустой траты государственных средств, но не каждый делает все для того, чтобы деньги не летели на ветер.

К числу таких хозяйственников и относятся руководители совхоза им. Ворошилова. Попробуй сегодня съехать с центральной улицы села Черемисска. В дождливую погоду любого рискнувшего на такую поездку ждет разочарование — дороги из сплошного месива грязи.

Около животноводческих ферм грязь вообще никогда не выводится. Шоферы, доставляющие в город молоко, бьются по часу и по два пробиваются с фермы на большак. Нередко можно видеть такую картину: к грузенному молоковозу или другой грузовой машине придают

в помощь трактор. Там, где при хорошей дороге можно было бы сделать два-три рейса, больше одного раза не съездишь.

С тех пор, как построена в Черемисске больница, ломают люди голову, как к ней добраться. Сюда направляются десятки больных из города и района — приток людей большой. Нужно обязательно регулярно движение транспорта. Однако дорога много лет не делается.

Сколько теряет государство средств в результате таких дорог, ни кто не подсчитывал. Но ясно, что так относится к дорогам нельзя. Нам ли, живущим на Урале, жаловаться на невозможность выполнения дорожных работ. Кругом промышленные предприятия, которые никогда не отказывают совхозам в помощи техникой, людьми, средствами. У нас полно щебня. Где-то в других краях организации возят издалека материалы в вагонах. А у нас они под рукой. Далеко ли от Черемисски по Невьянскому тракту находится каменный карьер! Так что для совхоза не представляет больших трудностей устройство дорог.

Ф. ЗАРИПОВ,
участковый
уполномоченный.



ВКЛАД ИЛЬИЧЕВЦЕВ

На комбайне поломка. Устранить ее можно только с помощью электросварки. И вот «корабль полей», оставив необранный хлеб, отправляется за много километров в ремонтную мастерскую. Так было.

Сейчас передвижной агрегат «АСБ-8», изготавливаемый московским электромеханическим заводом имени Владимира Ильича, производит ремонт прямо в поле. Он состоит из бензо-электродвигателя и сварочного аппарата. Ежемесячно более двухсот таких установок выпускают ильичевцы для нужд сельского хозяйства.

Много хороших отзывов получает коллектив завода и о другой продукции — передвижных электростанциях мощностью от двух до восьми киловатт.

...В эти дни на заводе много новостей. О главной из них сообщают цеховые «молнии»: дважды орденосное предприятие первым среди ведущих заводов столицы за-

вершила пятилетку по объему производства. За пятилетие ильичевцы в несколько раз увеличили производство сверхмощных двигателей.

На июльском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что задача работников промышленности — изыскивать дополнительные источники увеличения поставок сельскому хозяйству машин и оборудования. Эту задачу коллектив предприятия считает своим важнейшим делом. По инициативе коммунистов механосборочного цеха, где собирают сварочные агрегаты, в поиск резервов включились рабочие, народные контролеры, комсомольские «проектористы». Они сообща взяли на учет каждую свободную минуту, еще и еще раз прикинули, на сколько можно дополнительно загрузить станки, составили уплотненный график. Затем ильичевцы обратились с письмом к своим соседям — коллективу автомобильного завода имени Ленинского комсомола. «В ответ на при-

зыв партии мы до конца года решили дать сельским труженикам сверх плана сто сварочных агрегатов», писали они. — Сейчас с напряжением всех сил ведем борьбу за выполнение социалистического обязательства. Но к этим агрегатам нужны силовые установки, которые вы поставите нам по кооперации. По рабочему просим вас поддержать нужное и доброе дело».

Обращение ильичевцев вызвало горячий отклик у автомобилестроителей. На собрании автозаводцы приняли такую резолюцию: «По примеру ильичевцев встать на ударную вахту. В кратчайший срок, не считаясь со временем, изготовить сверх плана и с высоким качеством сто силовых установок».

Так проявляется подлинная рабочая солидарность, готовность рабочего класса столицы внести свой вклад в укрепление материально-технической базы сельского хозяйства.

ЗА ПАРТОЙ— РАБОЧИЕ

Первого сентября вместе с дневными школами открыли свои двери школы рабочей молодежи.

В нашу школу нынче пришло более ста пятидесяти человек. Среди них котельщик Юрий Пашутин, сборщик тары Игорь Бутаков, бухгалтер Валентина Сохарева, контролеры ОТК Ида Немирова, Наташа Ушакова, Нина Серебрякова, Таня Быкова и многие, многие другие.

Учебный год начался. Но мы не прекращаем приема слушателей. Те, кто еще не успел оформиться на учебу, могут обратиться в нашу школу утром с 10 до 12 и вечером с 19 до 21 часа.

С. ИЩЕНКО,
директор школы
рабочей молодежи № 1.



В строительном управлении в бригаде Зины Панченко работают недавние выпускницы городского профессионально-технического училища № 26. Их трудовой путь начался на отделке квартир нового жилого пятиэтажного дома в поселке Быстринский. Скоро дом примет новоселов. Вместе с ними будут радоваться и юные строители. На балконе нового жилого дома вы видите группу штукатуров-маларов. Справа на переднем плане бригадир Зина Панченко.

Фото Ф. НОВГОРОВОДА.

Чтобы тело и душа БЫЛИ МОЛОДЫ

Ведущее место в системе физвоспитания школьников занимают уроки физической культуры, обязательные для всех практически здоровых детей. Чтобы решить эту большую задачу, чтобы выполнить все требования учебной программы по физкультуре, необходимо иметь хорошие преподавательские кадры, хорошую спортивную базу и хорошо организованную внеклассную работу.

Каковы же перспективы развития физвоспитания в школах города и района? Прежде всего, не все школы укомплектованы преподавателями. К тому же многие из них не имеют специального образования. Несомненно, приносит вред частая смена учителей в школах № 2, 3, 44, Костюсовской, Липовской, Ленева, Озерной, а в Фирсовской школе в прошлом году вообще не было преподавателя.

Предмет физкультуры — один из тех, где необходима хорошая материальная база. В каждой школе должен быть спортивный зал, площадка, в средних школах — стрелковый тир. С включением в программу начальных классов плавания надо уже сейчас думать о строительстве и оборудовании плавательных бассейнов, хотя бы простейшего типа. Необходимо иметь в школах инвентарь по разделам гимнастики, легкой атлетики, лыжной подготовки, спортивных игр. Если в городских школах есть часть необходимого инвентаря, то в сельских школах его крайне недостаточно или вообще нет.

Одним из основных показателей внеклассной работы является участие сборных команд школ в соревнованиях проводимых горно и городским комитетом по физкультуре и спорту. В 1969—70 учебных годах таких мероприятий было проведено 15. Наиболее активно участвовали в них средние школы — 1, 44, 7, 3, восьмилетние — № 2, 5.

По итогам выступления в различных соревнованиях можно судить о технической подготовленности участников школьных коллективов. Эти результаты не превышают уровня третьего юношеского разряда и лишь в соревнованиях по лыжам многие участники выполняют норму второго разряда для взрослых, а победители городских соревнований подтверждают норму первого.

Руководителям горно и общественным организациям необходимо стремиться к тому, чтобы в нашем городе в ближайшее время была детская спортивная школа.

В этом учебном году на предметную систему обучения переходят четвертые классы. Они будут заниматься на уроках физкультуры у преподавателя-предметника. Их возраст и требования программы налагают на нас большую ответственность. Учителям необходимо больше уделять внимания проведению в 1—3-х классах физкульт-минут, в связи с тем, что умственная нагрузка учащихся увеличивается. Надо в корне изменить отношение к разделу физической культуры. Требования времени обязывают физическое воспитание считать не второстепенным предметом, а равным со всеми другими.

И. БАРАХНИН,
руководитель семинара преподавателей горно.

ОТЛИЧИЛИСЬ НА ПОЖАРЕ

6 сентября, в воскресенье, неожиданно загорелся сарай около дома номер 14 по улице Почтовой. День был ветреный, и вскоре пламя перешло на жилой дом.

Соседские мальчики И. Пестолов и Г. Никитин догадались — побежали на почту звонить. Молодцы — не приехали бы пожарные вовремя, что бы мог еще натворить огонь!

Около горящего дома быстро собрались люди. Самые смелые начали выносить на улицу вещи. Первыми на крышу, пренебрегая опасностью, влезли В. М. Журавлев, А. В. Минеев и Митрохин. Кстати, В. М. Журавлев не впервые проявляет смелость — он тушил пожары на улицах Почтовой и Полевой.

Когда приехала машина, вызванная мальчиками — пламя потушили быстро.

Т. МИНЕЕВА, Т. МОХОВА, О. СТУПИНА, О. КУРОТЧЕНКО, Л. БОДРОВА, ученицы 5 «В» класса школы № 5.

МИКРОФАБРИКИ БЕЛКА

Известно, что каждый микроорганизм — это крошечная фабрика белка. Для построения белковой молекулы она сама вырабатывает аминокислоты, в том числе и лизин — пшенице широко применяемый в животноводстве. Его небольшая добавка в корм для птиц и животных намного повышает его калорийность, способствует быстрому росту молодняка.

Микроорганизмы, однако, производят лизин в очень малом количестве: один грамм бактерий — всего одну сотую долю грамма лизина. Можно ли микрофабрику заставить работать интенсивнее?

— Да, можно, — говорит старший научный сотрудник Института микробиологии и Академии Наук СССР кандидат биологических наук Н. Помощников. — Ученые давно обратили внимание на паразитическую жизнеспособность микроорганизмов. Некоторые бактерии могут мно-

ПЕРЕДОВЫЕ ДОЯРКИ РАЙОНА

Первая графа — надоемо молока с начала года, вторая — в том числе за август (в килограммах на фуражную корову).

Ноговицына Р. Н. (им. Чапаева)	2888	303
Костылева Р. Г. (им. Чапаева)	2811	311
Сидорова Т. Я. (им. Ворошилова)	2705	440
Першина Е. С. (им. Ворошилова)	2543	297
Шестакова В. П. (им. Чапаева)	2400	217
Невоструева Е. И. (им. Чапаева)	2396	295
Паншина Е. И. (им. Ворошилова)	2383	241
Першина Г. П. (им. Ворошилова)	2374	238
Беляева Л. А. (им. Ворошилова)	2369	329
Ведерникова А. М. (им. Чапаева)	2348	285
Дорохина А. А. (им. Чапаева)	2339	329
Першина З. Н. (им. Ворошилова)	2329	337
Лепинских Л. А. (им. Ворошилова)	2270	294
Зобнина М. Я. (им. Ворошилова)	2267	306
Першина А. Д. (им. Ворошилова)	2243	334
Шестакова Г. Е. (им. Ворошилова)	2238	306
Тагильцева А. (им. Чапаева)	2228	374
Зобнина З. Н. (им. Ворошилова)	2221	300
Рыжкова Л. А. (им. Чапаева)	2219	317
Малыгина Л. М. (им. Чапаева)	2219	317
Данилова Р. А. («Глинский»)	2217	287
Грахова О. П. (им. Чапаева)	2197	273
Голендухина Г. И. («Глинский»)	2194	282
Максимова А. И. («Глинский»)	2173	292
Вяткина Н. А. (им. Ворошилова)	2173	334
Горбушина Л. А. (им. Чапаева)	2168	339
Горбушина З. С. (им. Чапаева)	2168	339
Вяткина А. П. (им. Ворошилова)	2137	337
Новых М. М. (им. Ворошилова)	2136	297
Лебедева А. С. («Глинский»)	2133	273
Корепаева А. А. («Глинский»)	2133	273
Киселева Е. Ф. («Глинский»)	2123	256
Чебыкина Н. В. («Глинский»)	2123	256
Леконцева Ф. К. («Глинский»)	2110	238
Иванова М. М. («Глинский»)	2110	238
Белоусова Т. М. («Режевской»)	2376	265
Черняева Р. Е. («Режевской»)	2271	252

ПРИБЫТИЕ К МУЗЫКЕ

РЕПОРТАЖ

В этот дом, что расположен по улице Космонавтов, спешат мальчики и девочки с нотными папками в руках.

Перешагивая порог музыкальной школы — тишина. Но вот... Наплывают и удаляются, словно игривые волны, звуки какого-то вальса. Приоткрываю дверь класса. Здесь идет урок. Ведет его Евгений Иванович Пентин. Мальчишка с восхищением смотрит на учителя. Евгений Иванович что-то объясняет. Вот его пальцы тихо, тихо коснулись клавиш и полилась мелодия.

Захожу к директору школы Виктору Алексеевичу Худорожкову. Он рассказывает о жизни музыкальной школы в новом учебном году.

Сейчас занятия ведутся по

классам фортепьяно, баяна и скрипки. Набор на этот учебный год по сравнению с прошлым увеличился на 20 человек. Сейчас в школе занимается 109 учащихся. До шести человек увеличился преподавательский состав. Класс скрипки ведет А. А. Блюднев. В нем занимаются 15 человек. В классах фортепьяно и баяна занятия ведут Е. И. Пентин, Г. Л. Примезенкина, С. И. Рощеттаева, Б. М. Быстров.

— Скоро, — подвел итог нашей беседы В. А. Худорожков, — будут видны первые успехи наших учащихся в новом учебном году, а пока ребята внимательно слушают своих учителей.

Ю. АНАНИН.

Наука и жизнь

БЕЛКА

действительно вырабатывают только лизин. Тщательно отобранные, они стали родоначальниками производства полезной «атомной аминокислоты». Некоторые штаммы микрококкуса-глютамикуса оказались в две с половиной тысячи раз продуктивнее обычных.

Перспективным является и использование ряда микробов для получения кормового белка из отходов нефтеперерабатывающей и газовой промышленности.

Уже открыты особые виды микроорганизмов, которые вырабатывают из нефтепродуктов не только белок, содержащий лизин и другие полезные аминокислоты, но и витамины роста — пантотеновую кислоту и рибофлавин. Производительность таких полезных бактерий поистине колоссальна: масса микробов весом в полтонны синтезирует за сутки 1250 килограммов белка.

(Корр. ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Благоустриваются и хорошеют города Сибири. На снимке: привокзальная площадь одного из молодых городов Кемеровской области—Белова.

Фото А. Кузьярина.

Фотохроника ТАСС.

ХОРОШИЕ ПОМОЩНИКИ

Во время летних каникул помогли узлу и отделениям связи учащиеся школ №№ 1, 3, 5 и других.

Почтальонами работали многие ученики 6—8 классов.

С большой благодарностью отзываются трудящиеся города о наших юных помощниках, которые работали на доставке корреспонденции: восьмиклассники из школы № 5 Вере Сильягиной, Наде Чугуновой и Лиде Лагуновой, шестикласснице из этой же школы Наде Коровиной и других.

За добросовестную помощь

администрация узла связи объявила этим ребятам благодарность.

А. ПОПОВ,
начальник узла связи.

ПОКУПАТЕЛИ ГОВОРЯТ „СПАСИБО,,

— Вам газету? Пожалуйста. — Эти слова может услышать каждый, кто подходит к киоску «Союзпечати».

Вежливый киоскер С. А. Ушакова работает здесь недавно, но, тем не менее, уже приобрела заслуженное уважение у покупателей. За время работы Светланы Александровны Ушаковой, как рассказали мне в агентстве «Союзпечать», стали полнее реализовываться центральные и областные издания.

— В чем секрет такого успеха? — спрашиваю С. А. Ушакову.

— Никакого секрета тут и нет. Просто нужно стараться удовлетворить спрос каждого, а если даже нет нужной газеты или журнала, я пробую подобрать наиболее близкое по тематике издание. Например, просит кто-то журнал «Комсомольская жизнь», а он, как обычно, быстро расходуется, я предлагаю «Молодой коммунист».

— Нравится это покупателям?

— Многим нравится. Расспрашиваю Светлану Александровну о том, какие издания пользуются наибольшим успехом.

— Ну, конечно, «Неделя», «Футбол», «Спорт». Как обычно, ко второй половине дня уже не бывает «Правды», «Известий», «Уральского рабочего», «На смену!». Успехом пользуется газета «Правда коммунизма». Все 27 экземпляров этой газеты раскупаются еще утром. Вот и наглядный пример, — улыбаясь, говорит Светлана Александровна. — сейчас одиннадцатый час утра, а «Правды коммунизма» уже нет.

Еще несколько минут наблюдаю за работой киоскера, и слышу, как получив нужные газеты и журналы, удовлетворенные покупатели говорят «спасибо».

Ю. ПАВЛОВ.

ПОПРАВКА

Заметка «Досадные ошибки» в № 107 «Правды коммунизма», рассказывающая о плохой работе столовой № 9, в действительности относится к столовой № 6, (заведующая тов. Ищенко). Ошибка допущена по вине автора. Редакция приносит свои извинения коллективу столовой № 9.

Редактор В. ЕЛОВСКИХ.

КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 10—11 сентября — «Сайха» (2 серии). Для детей в эти дни «Морские рассказы».

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 10 и 11 сентября — «Колонна». Для детей 10 сентября — «Поединок в горах».

Для работы на станции Реж срочно требуются: стрелочники и ученики стрелочников, весовщики и ученики весовщиков, станционная рабочая, грузчики на пакгауз. Оплата труда повременно-премиальная, принятые на работу, пользуются льготами работников железно-дорожного транспорта: бесплатный проезд в любой конец Советского Союза, обеспечение топливом, форменной спецодеждой со скидкой 50 процентов.

рубль 66 копеек...» (справка с предприятия).

101 рубль. Конечно, на такую зарплату вчетвером не будешь жить на широкую ногу, но...

«...Форма на Вере Новоселовой, ученице нашей школы, всегда грязная, старая. Часто она и ее сестра Люба бывают голодными. Иногда мы бесплатно кормим их в буфете...»

На моральные темы

КОГДА СУДЯТ МАМУ...

(из объяснения уборщицы школы № 1).

«Люба Новоселова содержится очень плохо. У нее нет ни чулок, ни обуви. Даже в холодные дни ходит в заношенном капюшончике...» (из объяснения воспитателя детского сада «Аленка»).

«Я учила Веру Новоселову с 1 по 4 класс. Все эти годы школа помогала девочке. Форму, осеннее пальто покупали, бесплатно кормили. Мать абсолютно не занимается воспитанием девочки.

...Однажды Вера заболела. Я пошла к ней на дом. На улице холод, а печь у Новоселовых не истоплена. Девочка лежала с температурой 39 градусов, закутавшись в старенькое одеяльце» (из объяснения учителя начальных классов школы № 2).

«Я, Е. Е. Парамонова, ночная няня...» «Я, В. А. Плотникова, член уличного комитета...»

Судьбой трех дочерей Антонида

Мама... Это слово мы произнесли первым, едва начав говорить. Мама... Олицетворение доброты, ласки, любви. Наверное, самое постоянное чувство в мире — материнская любовь.

«Я не хочу жить с моей матерью. Заберите меня от нее, пожалуйста».

Жесткие слова. Обидные. Ими закончила свое заявление в детскую комнату Режевского городского отдела внутренних дел 14-летняя Шура Новоселова.

Что это — болезненный эгоизм подростка?

«Она мне говорит, чтобы я бросила школу и пошла работать. А я хочу учиться». — пишет Шура.

Полно, возможно ли такое? Любая мать понимает, что без образования ребенку ее хоть на чуточку, но счастья в жизни достанется меньше.

«Да, я заставляю Шуру устроиться на работу, так как считаю, что учиться она не способна». (Из объяснения А. Г. Новоселовой).

Не будем делать поспешных выводов. Может быть, мать в чем-то права... Может быть, всю жизнь старалась она, воспитывала дочь, но вот — не получилось...

В 1951 году А. Г. Новоселова вышла замуж за П. А. Новоселова. «От него у меня четверо детей. Валентин (в настоящее время в армии), Шура (1956 года рождения), Вера 1954 г.) и Люба (1965 г.)».

Разошлись. Новоселова не объясняет причину развода. Это ее право — может быть, воспоминания причиняют ей боль.

Одной воспитывать четверых. Трудно. Очень трудно.

«Я хочу, чтобы Шуру устроили. У меня дома для ее учебы условий нет. Но для Веры и Любы условия есть. Я их не отдам».

Значит, дело тут в материальном обеспечении?

«...Средняя заработная плата разнорабочей леспромхоза треста «Свердблстой» составляет 101

Новые книги

ДЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

В. Крапивин. БЕГСТВО РОГАТЫХ ВИКИНГОВ.

Новая книга Владислава Крапивина состоит из повести и двух больших рассказов.

В повести «Лерка» рассказывается о девятилетнем мальчугане, художнике в душе, полном самых невероятных замыслов и проектов, о жизни ребят в пионерском лагере.

Забавным приключениям веселых и изобретательных ребят посвящены рассказы, вошедшие в эту книгу.

Иллюстрации выполнены художником Н. Моссом.

РАССКАЗЫ О ХРАБРЫХ. Коллектив авторов (писателей, военных журналистов).

Второй выпуск серии «Рассказы о храбрых», рассчитанной на юных читателей.

Сюда вошли повести Ю. Яковлева «Мой боевой друг» и В. Росина «Служит на границе старшина», а также военно-патриотические рассказы Л. Линькова («Там, где парят орлы»), Трофимова («Митяй идет в разведку»), Евг. Николина («Гвардии юнга»).

Т. В. Лихачевская В ФУТБОЛ ИГРАТЬ НЕКОГДА.

Герой повести Юра Мамаев — будущий музыкант. В детстве мальчика ворвалась война. Юра с мамой эвакуируются на Урал. Живут, как и все в то время, в нужде.

Самостоятельно, без учителей и репетиторов занимается Юра музыкой.

Как прекрасен мир музыки, сколько воли, напряженного труда требует служение искусству, как нетерпимо творчество к обману, к зазнайству — вот о чем эта повесть.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом. 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь — 0-88, экономический отдел и отдел писем — 3-68. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.